



“始终坚持人民至上、生命至上”

——习近平总书记指挥打好统筹疫情防控和经济社会发展之战述评

具有强传染性的奥密克戎变异株迅速蔓延至我国28个省份。3月份以来,本土感染者累计突破7万,中高风险区一度超过600个……我国防疫抗疫工作面临严峻挑战

面对世纪疫情的跌宕起伏,习近平总书记亲自指挥、亲自部署,以科学之策应对非常之难,以办好发展和安全两件大事的非凡实践,团结带领亿万人民打好统筹疫情防控和经济社会发展之战

■ 从严从紧
■ 精准防控
■ 统筹兼顾
■ 共克时艰

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网: www.whb.cn 微信公众号: 文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博: @文汇报 客户端: 文汇

习近平等领导同志向东航飞行事故遇难同胞默哀

新华社北京3月28日电 3月28日下午,中共中央政治局召开会议,研究近期有关工作。会议开始时,经中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平提议,出席会议的中共中央政治局委员等全体起立,向“3·21”东航MU5735航空器飞行事故遇难同胞默哀。

坚定必胜信念 勇于担当作为 坚决打赢疫情防控这场大仗硬仗

李强:从严从紧从细从实抓好疫情防控,尽快遏制疫情扩散蔓延尽早实现社会面清零

全力保障人民群众生命安全和身体健康

昨与龚正分赴浦东检查新一轮核酸筛查工作落实推进和生活物资、应急就医保障情况,看望慰问坚守和奋战在抗疫一线人员,感谢广大市民理解支持配合 诸葛宇杰参加

本报讯 市委书记李强,市委副书记、市长龚正昨天上午分别来到浦东新区的封控社区、医疗机构、大型商超、社区网点,检查新一轮核酸筛查工作落实推进和生活物资、应急就医保障情况,看望慰问坚守和奋战在抗疫一线的公安干警、基层干部、医务人员、社区工作者、志愿者,感谢广大市民理解支持配合疫情防控和核酸筛查工作。李强指出,要坚决贯彻习近平总书记重要讲话和指示批示精神,从严从紧、从细从实抓好疫情防控各项工作,尽快遏制疫情扩散蔓延,尽早实现社会面清零,全力保障人民群众生命安全和身体健康。

为了确保新一轮核酸筛查工作有力有序推进、维护社会和谐稳定,上海公安机关启动最高等级社会面防控勤务,最大限度把警力压到街面。李强亲切慰问一线执勤交警,并详细了解有关交通组织、秩序维护、人流疏导等工作部署执行情况。李强说,做好新一轮核酸筛查工作,需要良好秩序的保障。全市广大公安干警持续奋战在疫情防控第一线,坚守在城市安全最前沿,看到你们的身影,群众就会感到安心。希望大家再接再厉,攻坚克难,以过硬素质、过硬本领、过硬担当守护超大城市和人民群众平安。

随后,市领导来到位于潍坊新村街道的香榭丽花园小区和位于周家渡街道的上海

人人响应 人人参与 人人自律

■ 要充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,表率在前、冲锋在前,及时帮助群众解决急难问题,团结带领广大群众齐心协力抗疫,人人响应、人人参与、人人自律,共同努力守护我们的家园、守护我们的城市

■ 我们在通过各种渠道充分挖掘区域潜力、加强资源力量调集的同时,要把各类社会力量、市场力量更好吸纳进来,加快优化完善保供平台,推动社会精准有效对接,保证主副食品等重要物资运得畅、供得上、送得到,更好稳预期、稳市场、稳人心

八村小区,实地了解核酸筛查工作开展和“采、送、检、报”全流程协同等情况。两个小区秩序井然,居民们在居委干部、志愿者的引导下,有序接受核酸采样。李强关切询问还有什么困难需要解决,对街道、居委干部的持续坚守以及医务人员、采样检测人员、物业保安人员、社区志愿者的辛勤付出表示感谢。他说,疫情防控是当前头等大事,这一轮核酸筛查是关键之举,惟有大家共同配合、应检尽检,才能为打赢这场硬仗奠定坚实基础。这些日子以来,大家咬牙坚持,非常辛苦。做好当前疫情应急处置工作,需要每一个小区的全面动员、全面参与。要充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,表率在前、冲锋在前,及时帮助群众解

决急难问题,团结带领广大群众齐心协力抗疫,人人响应、人人参与、人人自律,共同努力守护我们的家园、守护我们的城市。

物资力量调集尤其是生活物资保障,是新一轮核酸筛查工作顺利完成的重要基础。李强来到麦德龙浦东商场,检查企业仓储配送工作,了解封控期间落实市场保供稳价措施情况,认真听取企业负责人对集采集送工作的意见建议,感谢全市各类物资供应保障企业和一线员工对疫情防控工作的参与和支持。李强说,我们在通过各种渠道充分挖掘区域潜力、加强资源力量调集的同时,要把各类社会力量、市场力量更好吸纳进来,加快优化完善保供平台,推动社会精准有效对接,保证主副食品等重要物资运得

畅、供得上、送得到,更好稳预期、稳市场、稳人心。

龚正来到东方医院,详细了解医院接诊情况,感谢广大医务工作者连续奋战,叮嘱医院关心关爱医护人员。龚正强调,要按照市委部署要求,全力做好就医保障工作。加强对封控区内应急就医需求的动态排摸,加强医疗机构和封控小区的对接,畅通应急就医绿色通道,确保紧急、危重患者得到有效救治。

在浦东一小区,龚正看望慰问基层干部、医护人员、志愿者,感谢大家的辛勤付出、全情奉献。他指出,关键时刻大家都要站出来,要坚定必胜信心,坚持不懈努力,坚决有力行动,做好新一轮核酸筛查工作,尽快阻断传播链。位于崂山路商城路路口的慈善超市开通了蔬菜水果套餐线上预订,志愿者们正忙着打包,准备配送。龚正详细询问货源组织、居民下单、物流配送等情况。他指出,要加强货源组织,督促各大商超、电商、生鲜电商等企业加大备货量,做好主副食品供应保障,确保封控期间平价供应、量足价稳。要打通配送渠道,切实保障好居民的正常生活。市领导还看望慰问了一线执勤的公安民警和交通部门工作人员。

市领导诸葛宇杰、朱芝松、舒庆参加相关检查。

文汇报时评

告别喧嚣的街巷,安静下来的城市。看似大片般的场景,却正是在决战决胜疫情防控攻坚战、大决战的上海。

昨天,浦东、浦南及毗邻区域先行实施封控的第一天。

尽管节奏放慢,但城市里,黄浦江两岸,依旧井然有序,每个人都以一己之力让这座城市正常运转。

每个人都在做对的事,让城市变得更好。

那些连轴转后仍坚守岗位的基层干部,那些只留了句“加油”就毅然逆行的“大白”志愿者,那些风雨中未曾停歇的骑手小哥,还有那些一轮一轮、一遍一遍配合着排队做核酸、做自检的广大市民。

这样一种安静和有序,所透露、所表达的,正是城市中每一个人对于新一轮切块式、网格化核酸筛查的理解认可,默默支持,努力付出。

新一轮筛查,是上海在推进疫情防控工作关键时刻的关键之举;是超大城市不可避免的一场硬仗、决战;也是每个人绕不过、必须要扛起的一份责任和奉献。

这场硬仗、决战中,坚守岗位是战斗,志愿服务是战斗,不信谣不传谣不添乱是战斗,居家自律、配合各项防疫措施同样也是付出,也是战斗。每个人都在做对的事,这本身就构成了打好防疫硬仗、决战的一部分。

上下同欲者胜,同舟共济者赢。越是困难的时候,城市中立出来越多可爱的我们。

封控区域内,保供人员加班加点,为了“再快一点”将生活物资直送社区;基层干部加快对应急就医需求动态排摸,开辟绿色通道,打好工作提前量;“大白”们辛劳的背影在朋友圈反复刷屏、置顶;音乐学院学生用阿卡贝拉传递希望,退休党员干部改编经典红歌鼓舞士气……

异常严峻的战斗中,始终涌动着人间暖流、城市温度,激励鼓舞着更多的我们。

每个人都在拼,你我心手相依这一仗必须赢

做好生活物资保障和应急就医保障

核酸筛查工作,全力抗击疫情助力企业发展 龚正主持召开市政府常务会议,强调抓好新一轮核酸筛查工作,全力抗击疫情助力企业发展,持续强化法治政府建设。

会议指出,当前疫情防控的重中之重就是新一轮核酸筛查工作。要确保采、送、检、报各环节高质量、高效率推进,做好组织实施,避免人员聚集,强化资源保障,推动工作落实。要全力加快阳性感染者转运,做到日结日清,严防交叉感染。要加快推进集中隔离救治场所建设,同步做好医护人员配备、防疫物资储备。要切实保障民生,做好生活物资保障和应急就医保障,确保平价供应、量足价稳,确保紧急、危重患者得到及时救治,并做好矛盾排查和纠纷化解工作。

会议原则同意《上海市全力抗击疫情助力企业发展的若干政策措施》并指出,要突出重点行业领域、突出针对性问题的解决,突出骨干企业和产业链供应链平稳有序,统筹好各类政策之间的配套协同。要不折不扣落实国家层面政策,进一步扩围、升级和创新上海政策,在退税减税、降费让利、房租减免、财政补贴、金融支持、援企稳岗等方面出台实施助企政策,企业有什么困难就解决什么困难。要实施精准推送、线上办理、免申即享等便利化措施,尽早尽快将惠企措施送到企业手中。

面对封控考验,上海金融市场、港口码头、机场通关全部运转如常

上海经济中心城市“脉搏”跳跃不息 保障民生服务“血脉”如常流动

■ 本报记者 唐玮婕 周渊

昨天9时30分,上海证券交易所准时开盘,资本市场在战“疫”最吃劲的关键时期实现了平稳运行,中国外汇交易中心、上海期货交易所、中国金融期货交易所、上海黄金交易所全部正常开市;在上海港的码头上,作业人员24小时作业,特殊时期确保船舶可以正常开靠;浦东国际机场、虹桥火车站同样也运行正常……

上海启动了新一轮切块式、网格化核酸筛查首日,这座经济中心城市的“脉搏”依旧在不停地跳跃着,经济民生的“血脉”如常流动。

稳了! 金融市场交易如常开市

作为全球金融要素市场最齐备的城市之一,

■ 所有驻扎在上海的股票、债券、期货等各类全国性要素市场、金融机构早已做好准备,核心人员实施闭环管理,及时成立应急工作小组,落实应急备灾预案,全力以赴确保疫情期间市场交易万无一失,保障业务运行、清算交收工作不断不乱

■ 上海港各生产单位保持24小时正常作业,近期集装箱日均吞吐量保持在14万标准箱的高位运行水平。洋山港海事局昨天全天共保障国际航行集装箱船舶安全进出27艘次,内支线船舶安全进出39艘次,船舶数量和通航秩序保持正常

上海集聚了股票、债券、期货等各类全国性金融要素市场,浦东陆家嘴金融城更是国际金融中心的重要承载区。面对区域因疫情进入封控的考验,金融市场能否确保交易安全和运行稳定?当上海证交所的股市行情开始波动,答案已不言而喻。

所有驻扎在上海的要素市场、金融机构早已做好准备,核心人员实施闭环管理,及时成立应急工作小组,落实应急备灾预案,全力以赴确保疫情期间市场交易平稳顺畅,保障业务运行、清算交收工作不断不乱。

在上海证交所,业务运行核心人员实施闭环管理,核心交易系统业务操作人员在金桥交基基地集中封闭,组建业务运行最小团队24小时驻所办公,同时启用远程办公等措施全力确保交易

业务运行平稳连续。一支核心交易备用团队39人,在外高桥办公,此外,居家办公人员中还保留了一支10人规模的“火种”团队,时刻准备应对极端情形和突发事件。

为了全力维护资本市场平稳运行,落实落细支持疫情防控和保障市场运行各项工作,上海证交所还出台了30条措施,就疫情防控特殊时期相关业务开展做出调整和衔接安排,优化自律监管与服务方式,支持实体经济发展,激发市场主体活力。

转版导读

不停!港口船舶24小时开靠 顺畅!机场口岸通关安全有序



348项活动“艺起前行” 线下云上凝聚信心力量

“艺”起前行,守“沪”有我。昨起至4月5日,上海文化文艺单位将增加“艺起前行”文化文艺内容在线供给,推出348项重点活动。据悉,已经建档推出的活动中包括“云演艺”228项、“云展播”77项、“云展览”22项、“云讲座”21项。上海文艺工作者将以优秀作品讴歌一线抗疫英雄,集聚市民共情共鸣,振奋群众抗疫信心,为打赢疫情防控阻击战凝聚强大正能量。

据悉,为了此次“艺起前行”展演,上海话剧艺术中心特地加快了高清线上录像的版权与片源的部署脚步。今天,上海昆剧团、上海芭蕾舞团、上海轻音乐团等也将把看家好戏和原创新作搬上“云舞台”,滋润市民的文化生活。

意《上海市全力抗击疫情助力企业发展的若干政策措施》并指出,要突出重点行业领域、突出针对性问题的解决,突出骨干企业和产业链供应链平稳有序,统筹好各类政策之间的配套协同。要不折不扣落实国家层面政策,进一步扩围、升级和创新上海政策,在退税减税、降费让利、房租减免、财政补贴、金融支持、援企稳岗等方面出台实施助企政策,企业有什么困难就解决什么困难。要实施精准推送、线上办理、免申即享等便利化措施,尽早尽快将惠企措施送到企业手中。